

Конференция

2 сентября граждане нашей страны впервые отметили День окончания Второй мировой войны, официально внесенный в 2010 году в перечень памятных дат, согласно подписанному Президентом России Дмитрием Медведевым и принятому Государственной Думой РФ Федеральному закону. Праздник, который жители Сахалинской области привыкли называть Днем освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов и ежегодно отмечали 3 сентября, наконец, приобрел официальный статус. Закоодательное закрепление этого памятного дня, символизирующего одну из ярчайших страниц в истории Отечества, - еще один шаг к восстановлению исторической справедливости. Особенно символично, что произошло это в год 65-летнего юбилея Великой Победы и установления мира во всем мире.

Сахалину и Курилам, где в августе 1945 года проходили последние бои, принадлежит особая роль в заключительном этапе той страшной войны. В день 65-летия окончания Второй мировой в столице островного региона прошли масштабные мероприятия. В рамках празднования славной даты в МЦДС "Сахинцентр" состоялась двухдневная научно-практическая конференция "Уроки Второй мировой войны и современность". В конференции приняли участие председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ Сергей Миронов, руководители Правительства Сахалинской области, депутаты Государственной Думы РФ и Сахалинской областной Думы, представители министерств, органов исполнительной власти субъектов РФ и муниципальных образований Сахалинской области (в международном форуме участвовала и делегация из Невельского района во главе с исполняющим обязанности первого заместителя мэра Невельского городского округа Вячеславом Пан). На конференцию прибыли представители научных, архивных, общественных и религиозных организаций. Были также приглашены дипломаты, официальные представители и ученые из Великобритании, Японии, Кореи, Китая, Нидерландов, Украины, Монголии, США. Почетными гостями стали ветераны Великой Отечественной войны, большинство из которых принимали участие в боях за освобождение Дальнего Востока. Открыл конференцию исполняющий обязанности губернатора Сахалинской области Константин Строганов.

Перед началом работы к участникам международной конференции с приветственным словом обратился Сергей Миронов. Отмечая значимость утверждения в федеральном законодательстве новой памятной даты, председатель Совета Федерации предложил считать 2 сентября "не только днем окончания Второй мировой войны, но и днем мира в Азиатско-Тихоокеанском регионе". Со словами приветствия выступили и другие официальные лица - депутат Госдумы Виктор Казарин, заместитель полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Сергей Левков, генеральный инспектор Министерства обороны РФ, генерал армии Юрий Якубов, председатель Сахалинской областной Думы Владимир Ефремов. Отметив, что Правительством Сахалинской области уделяется много внимания ветеранам, председатель Совета Всероссийской общественной организации вете-

ранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Дмитрий Карабанов торжественно вручил Почетную грамоту руководству острогового региона.

Слова благодарности от имени всех сахалинцев и курильчан адресовал исполняющий обязанности губернатора Сахалинской области Константин Строганов Правительству России, депутатам Федерального Собрания РФ и Сахалинской областной Думы, а также общественным ветеранским и патриотическим организациям за поддержку в решении вопроса о внесении 2 сентября в календарь памятных дат России. Он подчеркнул, что "Российское государство обозначило свою четкую и недвусмысленную позицию в дискуссиях по вопросам о роли и участии нашего народа в установлении мира на Дальнем Востоке. Мы восстановили не только историческую справедливость в отношении оценки военных событий, но, самое главное, сделали большой шаг вперед в плане увековечения подвига советских солдат и офицеров, матросов Тихоокеанского флота".

В ходе работы двухдневной конференции на пленарных заседаниях и на заседаниях секций было заслушано более 50 докладов. Подробно рассмотрены и проанализированы итоги Второй мировой войны в контексте современности и их историческая оценка. Обсуждались актуальные вопросы geopolитики и национальной безопасности России в Азиатско-Тихоокеанском регионе, развития экономического и гуманитарного сотрудничества России и Японии. Были затронуты проблемы изучения завершающего этапа Второй мировой войны в российской и зарубежной историографии. В завершение международной конференции была принята итоговая резолюция.

Без прошлого нет настоящего и не может быть будущего. Уроки, которые преподносит нам история, не должны быть преданы забвению. Наша святая обязанность - бережно хранить в сердцах и передавать из поколения в поколение память о героизме воинов, защищавших родную землю, в жестоких боях отстоявших свободу и независимость народов. Наш долг - пресекать любые попытки фальсификации, искаженной интерпретации событий на Дальнем Востоке в августе-сентябре 1945 года и итогов Второй мировой войны, которые, вне всякого сомнения, не подлежат пересмотру. Один из главных уроков минувшей войны, очевидно, состоит в осознании того, что ненависти и агрессии не должно быть места на Земле. Только на основе мирного сосуществования и сотрудничества, взаимопонимания и взаимоуважения должны выстраиваться отношения между народами и государствами. Только так возможно не допустить повторения величайшей трагедии человечества, сохранить мир на планете для наших детей, для всех грядущих поколений.

Наталья КУКУШКИНА

Политсовет



4 сентября состоялось заседание политического совета Невельского местного отделения Партии "Единая Россия". В заседании приняли участие депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, исполняющий обязанности руководителя Дальневосточного координационного совета Партии Виктор Казарин, секретарь политсовета Сахалинского регионального отделения Партии, депутат Сахалинской областной Думы Александр Кислицин, мэр Невельского городского округа Владимир Пак.

Заседание политсовета в Невельске стало для Виктора Казарина одним из пунктов первой практической конференции "Уроки Второй мировой войны и современность" в Южно-Сахалинске, в заседании Совета при полномочном представителе Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Викторе Ишаеве и проведение в областном центре Межрегионального координационного совета Партии "Единая Россия". Общаясь с невельскими единороссами, депутат Госдумы поинтересовался, насколько эффективно решаются органами исполнительной власти муниципального образования наиболее актуальные вопросы в различных сферах жизни и какова роль местного отделения партии в решении существующих проблем.

О социально-экономической ситуации, сложившейся в районе, а также о реализации проектов, направленных на улучшение качества жизни населения, рассказал мэр Невельского городского округа Владимир Пак. Было подчеркнуто, что многие проекты социальной направленности на территории района воплощаются в жизнь благодаря инициативе членов "Единой России", что свидетельствует об активной работе местного отделения Партии.

В завершение встречи Виктор Казарин пожелал руководству района и местному политсовету дальнейшей эффективной работы, а нашему муниципальному образованию - успехов и процветания.

Д. НИКОЛАЕВА

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ НЕВЕЛЬСКОГО РАЙОНА, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Администрация Невельского городского округа объявляет о проведении с 1 сентября по 1 ноября 2010 года районного конкурса "Женщина года".

Цель конкурса - привлечение общественного внимания к роли женщин в обществе, поддержка инициатив общественных объединений, признание заслуг женщин Невельского района в различных сферах муниципального образования.

В конкурсе могут принять участие жительницы Невельского района не моложе 18 лет. Критериями участия конкурсанок являются выдающиеся результаты в различных сферах деятельности, в воспитании детей, также активное участие в социальных программах и благотворительных мероприятиях.

Участницей конкурса можно стать по собственной инициативе путем самовыдвижения, по представлению коллектива предприятия, учреждения, организаций, членов семьи, органов местного самоуправления, общественных организаций и т.д.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- **Лидер общественного движения:** женщина, активно и плодотворно занимающаяся общественной деятельностью, внесшая значительный вклад в социально-экономическое развитие Невельского района,полнение социальных программ на территории Невельского района, развитие социального партнерства, готворительной деятельности, а также способствование объединению женщин и активизации женского движения в Невельском районе.

- **Хранительница семейного очага:** женщины-матери, сохраняющие и развивающие лучшие семейные традиции и традиции воспитания детей в семье, способные повышению статуса семьи в обществе, воспитавшие или воспитывающие детей, получившие общественное признание (предпочтение отдается женщинам с приемными детьми и женщинам, которые слили свой вклад в жизнеустройство детей-сирот),чины, награжденные медалью Сахалинской области "Материнская слава".

- **Сестра милосердия:** женщина - социальный работник, работник медицины, проявляющая заботу о людях к людям, своими личными и профессиональными качествами заслужившая признание и уважение окружающих.

- **Королева спорта:** женщина, активно занимающаяся спортом, физической культурой, добившаяся высоких спортивных результатов, широко пропагандирующая здоровый образ жизни.

- **Деловая женщина:** женщина, работающая на предприятиях, в учреждениях, организациях, независимо от формы собственности, имеющая стаж работы не менее 3 лет, обеспечивающая стабильное и поступательное развитие предприятия, учреждения, организации, результаты деятельности предприятия за конкурсный период должны отвечать следующим показателям:

- экономические результаты (рентабельность прибыль, отсутствие задолженности по заработной плате, численность работающих, платежи в бюджет, конкурентоспособность продукции);

- сохранение профессиональных кадров, повышение их профессионального уровня, создание новых рабочих мест (например, квотирование мест для несовершеннолетних, инвалидов);

- профессиональные достижения, вклад в развитие Невельского района по направлению деятельности;

- **Женщина - культура и духовность:** женщина, тяготящая выдающихся результатов в сферах искусства, просвещения и образования.

- **Мастерица-рукодельница:** женщина, создающая изделия (изделия) декоративно-прикладного искусства, имеющие практическое назначение в своем собственном и частном быту, занимающаяся художественной отделкой утилитарных предметов (утварь, текстиль, ткань, одежда, украшения, игрушки и прочее), использующая различные технологии (вышивка, вязание, кружево, художественная резьба, макраме, художественная обработка различных материалов, керамика и др.).

Для участия в конкурсе в конкурсную комиссию представляются следующие документы:

- заявка-анкета на участие в конкурсе (по установленной форме);

- подробная характеристика с места работы с указанием основных достижений в текущем году (характеристика должна быть представлена в печатном виде, верена печатью и подписью руководителя, а также электронном носителе с указанием вида номинации);

- для номинации "Мастерица-рукодельница" обязательным условием является предоставление цветной фотографии (в бумажном виде) размером не менее 10x15 см с приложением описания произведения (детали) декоративно-прикладного искусства.

Дополнительно могут быть представлены:

- рекомендательные письма от органов местного самоуправления, общественных организаций, учреждений, работающих на территории Невельского района;

- любая дополнительная информация, которая позволяет отразить результаты деятельности конкурсанки, опубликованные в средствах массовой информации материалы о жизни и деятельности конкурсанки (если есть).

Конкурсная комиссия может запросить у конкурсантки дополнительную информацию.

Документы предоставляются в администрацию Невельского городского округа до 1 ноября, по адресу: г. Невель, ул. Рыбацкая, 115, кабинет № 23 (отдел по вопросам имодействия с населением и организационной работе). Контактный телефон 6-22-96.